

# 傅济健:怀一颗善心 走助残之路

## 奋斗百年路 启航新征程

### 同心奔小康

全媒体记者 王佳丽 文/图

“刘大伯,上次给你家里安装的无障碍扶手好用吗?有其他需求也可以跟我说。”“你好,鉴于你家的特殊情况,我打电话咨询过了,可以申请困难补助。”5月21日,记者走进稠江街道办事处二楼,远远就听见街道残疾人专职委员傅济健的声音,街道关于残障人士、特困户等弱势群体的帮扶工作,他比谁都清楚。

拄着拐杖进村入户,了解残障人士的特殊需求;及时为残障人士做好政策宣传,为其争取困难补助……从2016年至今,傅济健从事残疾人专职委员工作已有5年。“我是一名从事扶残助残的工作者,也是一名肢体三级残疾的残障人士。参加扶残助残工作以来,我见证了社会对残疾人态度的转变,更见证了助残扶残事业的迅猛发展。”傅济健说。

## 荆棘之路开出一朵花

无论风霜雨雪,傅济健每天都拄着拐杖东奔西跑,但他的脸上总洋溢着笑脸,他的乐观与豁达,令人心生敬佩。小时候,傅济健因为发高烧,意外打错针,留下了左腿行动不便的后遗症,却让他对残障人士的困难更加感同身受。“残障人士特别需要社会的关心和帮助,他们也更需要自立、自强、自信。”傅济健说。

因为家里经济困难,为了贴补家用,初中毕业后,傅济健走上了独立自强的奋斗之路。他在工厂里做过10年的裁缝,也曾去学过电脑制版设计,当过公司仓库主管,还通过自考取得了高中学历,此后在保险公司当过业务主任。因为腿脚不便,他的谋生之路走得有些坎坷,但每一步路都走得踏实坚定,工作做得非常出色。

在社会上摸爬滚打20多年,傅济健从曾经的自卑内向变成如今的开

朗健谈。2006年以来,傅济健参加了多次市级、省级残疾人运动会,在气步枪卧姿、团体项目坐式排球等项目比赛中多次荣获银牌和金牌。他的正能量影响了身边许多残障人士。

在父母眼里,傅济健还是家里的顶梁柱。2016年,因为母亲病重住院,傅济健毅然放下工作,陪母亲赴上海动手术,当天开车在上海与义乌之间往返4趟,将肿瘤病例报告及时送到上海,为母亲争取到了手术的最佳时机。在他的悉心照料下,如今,父母身体健康,家庭和睦且美满。

## 残障人士也能助残扶残

“因为我自己经历了这么多坎坷,就想帮助其他残障人士树立自信,帮助他们自力更生。”傅济健说。2016年,傅济健通过报名、初审、考察、公示、聘用等环节,成为大陈镇东塘工作片的残疾人专职委员,开启了为残疾人服务的新里程。那年,市残联首次在全市14个镇街的工作片和持证残疾人数50人以上的社区设立残疾人专职委员公益性岗位,傅济健成了首批工作片、社区残疾人专职委员之一,上联镇街残联,下通村居残联,通过“客户经理”形式,为服务残疾人贡献了“最后一纳米”。

为了给残障人士提供更专业的服务,傅济健常常拄着拐杖往山里跑,在东塘工作片,每个村几乎都有他的足迹。有一次,傅济健发现一名残障人士行动不便,常常在卫生间滑倒,就马上把此事报告给市残联,没多久,该残障人士家中便多了无障碍扶手,及时解决了其家庭的后顾之忧。傅大哥人好心善,有他在,我们心安。”“为了帮我们办残疾证,他一趟趟跑市里、镇上,真的很用心。”后来,傅济健的名字也为越来越多残障人士所熟知。

去年疫情期间,傅济健主动参与战“疫”,与党员突击队、村干部一同



傅济健(右一)走村入户慰问困难家庭。

驻守东塘区域义北村羊角山头的进村路口,对进出人员进行身份验证和体温测量,用实际行动尽心尽职做好抗疫工作。“我对村里情况比较熟悉,作为一名区域工作人员,我责无旁贷。”傅济健表示。

为了和家人一起生活,去年8月,傅济健来到稠江街道办事处担任残疾人专职委员,从事稠江街道11个社区的助残扶残工作。他有多年的服务残障人士的经验,在短时间里就将残疾人情况了解得一清二楚,工作很快得心应手。“只要站在残障人士的角度去考虑问题,你就什么都想明白了。”傅济健说。

这些年,11所“残疾人之家”建设越来越好,为精神、智力和重度残疾人照护撑起了一片蓝天;无障碍建设进家庭、进社区工作如火如荼,提高了残障人士的生活品质;科技助残、医技助残发展迅速,帮助残障人士摆脱身体、心理和经济困难,恢复肢体功能;残疾人专职委员的出现,为服务残障人士提供更多保障;市残联“阳光助残”志愿服务贯穿始终,让残障人士深感温暖。“助残扶残工作需要的是一颗善心与恒心,我会坚定地在这条路上继续走下去,希望残障人士未来的生活越来越好。”傅济健说电话信心十足。

# 儿童用品 “你送我检”活动启动

通讯员 叶舒影 全媒体记者 王婷

本报讯“六一”儿童节即将来临,5月24日至6月4日(工作日)期间,市场监管局产品质量检验研究院将开展儿童用品“你送我检”活动,对消费者关注度较高的11大类儿童用品和3大类儿童食品进行免费检测,所有检测项目都免费。

本次“你送我检”活动产品包括儿童玩具、儿童(学生)服装、婴幼儿纸尿裤、湿巾、儿童餐具、饮水杯、书写笔(圆珠笔、中性笔、记号笔、荧光笔)、文具盒、本册、橡皮擦、水彩笔等11大类儿童用品以及果冻、冷冻饮品、饮料等3大类儿童食品。每类产品均选取了消费者最为关心且涉及安全的检测项目。其中儿童(学生)服装、婴幼儿纸尿裤、湿巾、儿童餐具、饮水

杯、果冻、冷冻饮品、饮料应为全新包装未开封,本册应未经使用。

产(商)院将免费对活动产品进行检测,并为消费者出具检测结果通知书。活动结束后,产(商)院将对检测中发现的产品质量问题进行归纳梳理,发布相关产品消费指南,引导和帮助消费者更合理地选购产品。

产(商)院提醒广大市民,因样品有效性确认的需要,本次活动样品请勿邮寄;送检的消费者应提供身份证或其他身份证件,未提供的将不予受理;参与此次活动的仅限消费者个人,谢绝单位、组织参与,每位消费者只能免费送检一个批次的同类产品;分析测试均会损坏样品,所以送来检测的产品无法取回再使用;因不同产品的分析测试周期不同,部分产品分析测试周期较长,还请送检的消费者耐心等待。

# 非法取用地下水 被罚两万还扣信用分

通讯员 刘晶婷 全媒体记者 林晓燕

本报讯5月21日,市执法局向商厦区某娱乐厅送达了一份高额处罚决定书,该娱乐厅因未经批准擅自取用地下水,受到罚款2万元的行政处罚。

两天前的晚上,群众向市执法局稠城大队举报称,某娱乐厅有人在摸黑施工。执法人员赶到现场时,施工人员的解释是他们在维修水管道。在现场查看过程中,执法人员发现该处管道抽取的是地下水,并与娱乐厅内洗漱间相通。执法队员在向其询问有无相关取水审批手续时,施工人员表示无法提供。

为了进一步了解情况,执

法队员对该娱乐厅洗漱间进行仔细检查,并核实水表情况,发现洗漱间用水不经过水表计量,这些水都来自与户外相通的地下水管道。执法队员当即责令施工人员停止作业,并于次日上午约谈了该娱乐厅负责人,同时现场监督施工人员封闭地下水井。

经调查,该娱乐厅自今年1月开始,在未得到相关部门取水许可的情况下,擅自从地下水井取水,用于卫生间冲刷及洗漱。根据《中华人民共和国水法》《取水许可和水资源费征收管理条例》相关规定,该娱乐厅在停止违法行为,采取补救措施的同时,还受到罚款两万元的行政处罚,并扣除相应信用分。

# 消防宣传进养老院

通讯员 陈文青 全媒体记者 骆虹婷 文/摄

本报讯5月19日,市消防救援支队走进养老机构怡乐新村开展消防安全知识宣传培训、消防安全演练,对消防安全设施设备进行检查。

针对老人行动不便、消防安全意识淡薄、应急逃生行动迟缓、自救能力较差等特点,消防人员向老人们分发了宣传资料,详细讲解了如何预防火灾、如何逃生自救、如何扑救初期火灾等消防安全知识,并叮嘱老人们不要卧床吸烟、私拉乱接

电线、使用大功率电器等,提醒他们平时要养成良好的消防安全习惯,注意用火用电安全。

消防人员还对养老院的微型消防站、消防控制室和水泵房进行检查,查看了微型消防站内消防战斗服、水枪、水带等是否完好,消防联动是否正常,灭火器是否有效,疏散通道是否畅通等情况。

通过宣传、演练、检查“三步走”,切实增强了老人们的消防安全意识和火灾自救能力,为预防和减少火灾事故的发生,保障老年弱势群体安全奠定了基础。



消防人员给老人讲解消防知识。

# 防汛应急演练



昨日下午,稠城街道绣湖社区组织开展防汛应急演练。层层设置布点,从车库入口处设置应急沙袋防御……演练现场,组织方以

全媒体记者 林晓燕 图

# 赤岸“3.0版垃圾房”月底亮相

## 社区生活圈

全媒体记者 王佳丽 文/图

本报讯 近些日子,赤岸镇后山村党群服务中心后方一块挖好的地基上,几名建筑工人一直在忙着赶建一座新型的垃圾房,到本月底,村民们就能一睹其“芳容”。

之前,村民门前老旧、破损的垃圾桶影响游客视觉感官;其他垃圾桶内分类不够精细,可回收物、有害垃圾等没能很好地分类;太阳能垃圾房内堆肥效果不好,发酵时间过长……赤岸镇在行政村实施二次四分过程中发现了诸多问题,马上入户走访,充分了解村民对二次四分和两定四分的具体看法和建议。

在前期排摸基础上,该镇选定了一批试点村,开展“3.0版垃圾房”建设。据了解,“3.0版垃圾房”即房屋式投放点,内设可回收物临时收集区、工具房、刷卡区、垃圾投放区等,配备了烘干机、洗手池、拖把池等设施。目前,镇区柏悦华府小区的“3.0版垃圾房”已完成主体建设,进入内部粉刷阶段,石城村、柏峰村、后山村、午山干村等部分村庄的“3.0版垃圾房”建设正在有序推进,预计本月底前基本完成。

接下来,赤岸镇将全面推进垃圾分类两定四分3.0版建设,分批次建设“3.0版垃圾房”和棚亭式垃圾房,最终形成行政村全覆盖;通过安排村内专人管理点位和劝导未分类农户,逐渐由垃圾房过渡到两定四分点位,彻底实现桶车对接、垃圾不落地。



赤岸镇城乡管理办公室主任朱荣卫说,镇里将充分利用党员活动日、周五集中办公等,开展两定四分

点位宣传活动,召开垃圾分类管理条例学习会议,分发宣传手册,全面推进垃圾分类工作。

# 本周仍多雨 最高气温30℃以下

## 天气早知道

全媒体记者 陈健贤

5月中旬以来,浙江省成为南方降雨集中区域之一,降雨量普遍比常年同期偏多1—2倍。昨天,久违的太阳从云层中露出了脸,大家要珍惜这难得的好天气,今天白天抓紧晾晒,发潮的衣服也拿出来晒晒太阳,因为5月底前,我市仍多阵雨或雷雨天气。

据市气象台预计,本周我市以阴雨天气为主。其中,今天白天,我市以多云到阴为主,傍晚到夜里,部分地区有阵雨;5月26日—27日,受高空槽和低层切变线影响,有较明显的降水过程,有中到大雨;5月28日—29日,水汽条件一般,阴到多云,部分地区有阵雨;5月30日,副热带高压南退,有一次较明显的降水过程。总之,5月的最后几天,还是雨水唱主

角。市气象部门提醒,接下去,我市仍多阵雨或雷雨天气,雨量分布不均,需注意防范局地强降水可能引发的山体滑坡、城乡积涝等次生灾害,做好对强雷电、大风等灾害性天气的预防工作。

在雨水连续压制下,最高气温已很久没有爬上“3”字头了。本周依然如此,连续的阴雨让天气依旧凉爽,最高气温基本上在30℃以下,最低气温在20℃左右,总体气温适宜。

最近雨水下下停停,感觉地面就没有彻底干过,“湿哒哒”的空气好像宣告着“梅雨季”的到来,难不成我们已经入梅了?气象部门表示,我国进入汛期是一个由南往北的进程,从华南前汛期开始到梅雨季,再到华北雨季,每个区域的降水都与当时的大气环流形势密切相关,而大气环流形势的调整是分阶段、跳跃式的。江南的梅雨一般发生时间为6月初到7月中旬前后,主要特点是持续阴雨、高温、高湿。从目前情况看,我国仍处于华

南前汛期,5月底之后,雨水将暂停,好天气就要回归,具体何时入梅,还需要看雨带何时北进并稳定在江南。

目前,“小满”节气刚过,这是夏季的第二个节气。这个时节,夏熟作物的籽粒开始饱满。“满”指的是农作物“灌浆乳熟,籽粒饱满”,“小”是指刚开始灌浆,但还没有成熟,所以这个节气叫“小满”。对于江南地区来说,小满之后,雨水会趋于频繁。对此,医生提醒,逢此时节,要多饮白开水,多吃富含水分及钾

含量高的新鲜蔬菜和水果,少食海鱼、生姜、芥末等生湿燥热之物,还要加强对心脏的调养,以免伤心、伤身、伤神。

此外,很多人都会在五六月出现失眠或多梦现象,容易导致白天精神状态差的状况。医生建议,睡眠困难的人,睡前不要吃夜宵,也不要喝太多的水,以免给肠胃增加负担;可以通过腹式呼吸彻底放松自己,把注意力集中到呼吸上,放缓呼吸节奏,这样有助于快速入睡。

## 具体天气预报:

5月25日(星期二)	多云到阴,傍晚到夜里部分地区有阵雨	温度19~28℃
5月26日(星期三)	阴有阵雨或雷雨	温度20~26℃
5月27日(星期四)	白天雨止转阴到多云,夜里多云转阴有时有阵雨	温度21~27℃
5月28日(星期五)	阴到多云,部分地区有阵雨	温度19~25℃
5月29日(星期六)	阴有时有阵雨	温度20~25℃
5月30日(星期天)	阴有阵雨或雷雨	温度19~24℃
5月31日(星期一)	雨止转阴到多云	温度20~28℃